

# 宿迁,江苏生态旅游大公园

多年前,记者曾游览过宿迁,那是一座地接南北的城市,南北的元素在这里交融汇聚,相映成趣,绘就成一幅有别于南北、兼具南北美丽的画卷,给记者留下了深刻印象。

200多年前,乾隆皇帝六下江南,其中有五次中途停留在宿迁小住,称赞宿迁为“第一江山春好处”,直到如今,宿迁境内还保留一座乾隆行宫,是国家重点文物保护单位,也是国家4A级景区。

到宿迁,可听历史回响。西楚霸王项羽出生、成长在此,西楚文化在这里开篇。《史记》项羽本纪开篇就提到,“项籍者,下相人也,字

羽”,项羽是中国历史上为数不多的“不以成败论英雄的英雄”。在宿迁,今天依然可以追寻到西楚霸王项羽留下的痕迹。在霸王故里景区,目前还保留着一棵相传是项羽当年亲手栽种的槐树,也被称做“霸王手植槐”,它有2200多年树龄,是国家一级保护古树名木,也是江苏省树龄最老的古树。

到宿迁去,可品美酒佳酿。宿迁酒文化源远流长,明清时期,洪泽湖畔就兴起了酿酒都会,洋河大曲行銷江淮一带,颇受欢迎,有“福泉酒海清香美,味占江淮第一家”的美誉,并被列为清室贡品。

目前,宿迁是全国唯一拥有洋河、双沟两大国家级名酒和蓝色经典、梦之蓝、珍宝坊等5个酒类驰名商标的地级市,被中国轻工业联合会和中国酒业协会授予“中国白酒之都”称号。

宿迁地处苏北平原,这里不仅有一望无际的“林海”,也有绚烂多姿的“花海”。12.7平方公里、八大最美系列“最美的林、最美的花田、最美的路、最美的紫石、最美的桥、最美的溪涧、最美的红叶、最美的建筑”的三台山国家森林公园,兼具林海花海特点。这里,春可徜徉“花田小径”,夏可感悟“曲水风荷”,秋可观赏

“红叶迎客”,冬可领略“梅村有雪”,是游客们定不了的梦中原乡。

这里有孩子们最爱的花草与蝴蝶,有年轻人心仪的浪漫与激情,有老年人憧憬的健康与闲适,公园核心区森林覆盖率达98%,负氧离子含量约2200-2500每立方厘米,水杉林更是达到7000-8000每立方厘米。特别是景区内拥有一块2000多亩的纳田花海,种植各类花卉3000万棵,极具视觉冲击力和震撼力,游客可尽情徜徉浪漫的花海,探寻静谧的花径,感受醉人的花香。(陈鹤森)

## 苏州同里湿地公园乘小火车旅游别有情趣

最近,苏州同里国家湿地公园内的森林小火车开始试运行了,不少市民游客跟随着火车的运行轨迹,深入探索这片隐藏于同里水乡中的独特湿地,感受苏州城南“天然氧吧”的清新与恬静。

同里国家湿地公园位于同里古镇东部,这里集中展现了江南地区湖、泊、沼、泽、荡、塘、河流、永久性水稻田等湿地形态。

据介绍,这辆新投运的红黑相间森林小火车,由两节车厢组成,全长17米,一次可载客56人。起点为游客中心,终点为草本植物园,发车间隔1小时,全程开行约25分钟。市民游客坐上小火车穿梭于森林湿地,沿途经过湿地科普馆、苏州街、学术交流中心、知青艺术公社等站点,感受同里湿地的独特魅力。

同里国家湿地公园总经理庞海燕介绍,作为公园内现有观光电动车等陆地交通工具的补充,森林小火车的开行将为游客提供一条新的游览路线和新的游玩方式,既增加了观赏性,又具有十足的童趣,引起小朋友的注意。

夏天,这里是鸟类的家园,是森林中“歌唱家”最近的地方。游客或跟随湿地解说员,参与一次观鸟、捉蟹、听蛙等独特的自然体验活动,或约几个好友,租一艘小船,泛舟水上湿地,两岸景致不停变换,如同时光倒流,返璞归真,又恍若与世隔绝,只有鸟语花香为伴。(金星)

## 中波互免签证生效可联游巴尔干四国

今年是“中国—欧盟旅游年”,一系列精彩活动下在中国和欧洲多国持续开展,欧洲国家吸引中国游客的便利措施也陆续出台。自5月29日起,中国公民的免签版图又增加一员,波黑成为又一个“说走就走”目的地。在巴尔干半岛上,已先后有4个国家对中国实行完全免签或有条件免签,不少旅行社趁机推出免签的巴尔干多国联游新品。业界人士表示,波黑免签后,游客办理签证的成本和时间骤降为零,大大刺激了市民的出游热情。由于巴尔干半岛独特的历史和旅游资源,尤其吸引带孩子的家庭游客,上架以来一直咨询者众,目前新产品的暑期席位销售已近四成。

从5月29日起,中国和波黑持普通护照

公民互免签证的协定就正式生效。根据协定,中波两国持普通护照公民在对方国家入境、出境、停留或者过境,每180日停留最长不超过90日,免办签证。目前为止,在巴尔干半岛上,已有波黑、塞尔维亚、阿尔巴尼亚、黑山4国能够免签前往。随着免签“朋友圈”的日益拓展,中国游客能“说走就走”的版图愈加扩大。

欧洲免签的国家有7个,除了波黑外,还有阿尔巴尼亚对中国公民实施旅游旺季免签(4月1日到10月30日);俄罗斯对中国团体游客和参观世界杯的游客免签;圣马力诺、塞尔维亚针对中国游客免签;乌克兰开放落地签;黑山对旅行社组团方式的中国游客有

条件免签。

业内人士介绍,巴尔干半岛一直是玩家长级游客热衷的欧洲旅游胜地,其特殊的历史文化、民族风俗、自然风光和地缘因素,都使该地区具有独一无二的吸引力。

波黑全称波斯尼亚和黑塞哥维那,西方世界出于习惯,常只唤作波斯尼亚。波黑的物价低廉,曾被《孤独星球》评选为全球“十大最物有所值的旅行地”NO.1!除此之外,波黑还号称“欧洲文化之都”“欧洲的耶路撒冷”“最物美价廉的滑雪胜地”。其首都萨拉热窝列为东欧最值得一去的城市之一,当年在中国家喻户晓的电影《瓦尔特保卫萨拉热窝》取景地正是在萨拉热窝。

波黑有着沧桑的历史,浪漫的城市风光以及纯净的自然美景,是欧洲人的度假后花园。(陈鹤森 陈东兵)

## 苏州东太湖旅游文化节启幕

美丽的苏州湾畔喜迎年度盛事。6月16日,2018东太湖旅游文化节(来呀音乐节)暨第九届垂虹文化艺术节在苏州吴江东太湖生态旅游度假区盛大启幕。从现在开始到年底,东太湖边,苏州湾畔,精彩的文化、旅游、体育活动将持续不断“嗨”到底。

当天的开幕式上,还举行了2018全国沙滩排球锦标赛落户授牌、第二届吴江东太湖国际皮划艇大赛暨苏州市青少年阳光体育联赛皮划艇大赛落地暨授牌等仪式,来呀音乐泛太湖基地落户苏州湾体育公园。其中来呀音乐泛太湖基地正式落户吴江苏州湾体育公园,是苏州吴江太湖新城积极响应长三角联动发展号召,推进联动合作的示范性项目。

据了解,吴江区委、区政府高度重视文化产业,深度挖掘传统资源,不断做强产业载体,全力打造文旅品牌,文化产业正呈现出蓬勃发展的强劲态势。吴江太湖新城和东太湖生态旅游度假区一体两翼、融合发展,紧紧围绕打造“引领沿太湖城市发展示范”的目标,依托百里太湖岸线、温泉养生、游艇休闲、湖畔美食、主题乐园等文旅资源,逐步成为苏州“最生态”之地、长三角“最乐游”之地。吴江区委常委、宣传部长刘伟在致辞中表示,希望太湖新城以创建国家级旅游度假区为契机,在做强做大文旅产业载体的同时,打响各类节庆赛事活动的品牌,不断丰富人民群众的精神文化生活,使度假区真正成为“环太湖最

具生态魅力的旅游度假区”和“环太湖首选的滨水休闲基地”,为吴江的全域旅游发展和文化产业推进作出新的贡献。

本届旅游文化节由苏州市吴江区人民政府主办,太湖新城管委会、吴江东太湖生态旅游度假区管委会承办,吴江滨湖投资集团有限公司、苏州市来呀文化艺术有限公司协办,从16日开始持续至11月下旬结束,包含了5月份的2018年苏州市帆船联赛、6月份的AYO来呀音乐盛典、7月份的2018全国沙滩排球锦标赛、9-10月份苏州湾中秋灯会、10月中旬的第二届中国吴江国际皮划艇大赛暨苏州市青少年阳光体育联赛皮划艇大赛、10月中旬的2018年第9届环太湖国际公路自行车赛、11月份的第十一届法国美食节和第五届东太湖温泉节等系列活动。(金星 晓芳)

**龙旅(股份)国际旅行社暑期亲子游专线**  
大手牵小手,欢乐暑期游!请务必提前报名  
报名咨询电话:苏州65229826 碧凤坊停车场南  
太仓咨询电话:53213877 沙溪镇个个园酒店门

高铁往返--贵州:梵净山、镇远、西江、荔波、黄果树、天星桥、龙宫、马岭河、万峰林等9日游 **3680元** (纯玩无购物,吃住行全包)把免费的1000多元门票钱花在高铁上,舒服。6/28、7/8

北京高铁往返豪华五日游 **2680元**  
(纯玩无购物)特色;三晚二环内五星标准酒店一晚高级四合院 7-8月 每周三

南雁荡山、楠溪江、福建太姥山、白水洋、鸳鸯溪、三都澳6日游 **1280元/人** (纯玩无购物)  
带着孩子游山、玩水,看海。5大景区 7-8月 每周一

暑期衢州、江山、开化、龙游避暑休闲5日游 **仅680元/位** 纯玩无购物、吃住行门票全(全)去凉快的江山山林避暑去吧!! 7/2

抢特价**6999元/人** 俄罗斯(莫斯科+圣彼得堡+谢镇)7日游 含冬宫,夏宫花园等

日本 东京、大阪、京都、奈良、富士山6日  
全包无自费 苏州组团 导游全程陪同  
9/8 9/15 **3800元/人**  
7/20 7/24 **5850元/人**

抢特价**12400元/位** 东欧六国(捷克、奥地利、斯洛伐克、匈牙利、波兰、德国)14日  
(全包无自费 无购物 餐全含 苏州组团 导游全程陪同) 10月12日 仅此一班 先到先得

泰国(曼谷-芭提雅)豪华六日游  
(全包无自费) 苏州组团 苏州导游全程陪同往返直飞白班机  
**3300元/人** 7/5、7/12、7/26  
**2800元/人** 8/28、8/30

**3400元/位** 新马泰豪华10日游品质游 (全包无自费、优质白天航班、苏州导游全程陪同更放心) 6月26日